的義大利到社會主義的羅馬尼亞,幾乎是毫不相干。也許根本就不能放在 一直相提並論。但是從落難的王者的角度來說,無論是老猴王、部落首領 還是執掌大權的總統,失勢之後的下場同樣的悲慘。

世界上的事物是複雜的不能看得過於簡單,可是自然淘汰的規律可能就是如此簡單,我們人爲地把它複雜化,陷入其中不能自拔,大自然的選擇就是優勝劣汰,道理也許就是這麼簡單。大自然不相信眼淚,也絕不同情弱者。

1997年中秋方謙光

## 談談「穿」

方謙亮

佛要金裝人要衣裝,如何穿著打扮的得體也是一大學問,每年奧斯卡頒獎典禮,眾星們無不挖空心思打扮,參加典禮的明星們不是穿的美就行, 典禮開始前幾個月就得做準備,女星們加緊美白瘦身練身體,希望展現最 迷人體態在大眾面前。眾星們走紅地毯時各大電視台記者雲集,現場的影 迷們也個個張大眼睛等著看自己的偶像出現,對他們的穿著打扮品頭論足 一番,明星們哪敢大意自己的穿著,否則現場轉播影像傳遍全世界,尖牙 利嘴的影評人批評起來可是不留情面的。想想當明星的壓力也不小,隨時 都被大家注意沒什麼隱私可言。

古時候的人用樹葉獸皮遮體避寒就好,經過了數千年的演進,到了現代我們穿衣打扮就複雜多了,不但要穿的暖還得穿的美觀又舒適,穿衣服的學問可大了。內衣、外衣、睡衣,宴會服,另外還有工作服、居家服、各種制服、運動服、游泳衣、潛水衣、結婚禮服等等,什麼場合穿什麼衣服講究的很,穿錯了衣服可是要鬧笑話的,穿衣變成一種禮貌,一種時尚,對做衣服的廠商來說可是日進斗金的大生意。

領導潮流的巴黎、倫敦、羅馬、紐約的時裝秀,成爲全世界人們注意的焦點。除了服裝是主角以外,搭配服裝的配件像:皮包、皮鞋、手提袋、香水、化妝品、飾品等都是不可或缺的要件。每一季各大明牌的設計師們推出各種不同款式的服裝,同時搭配上帽子、鞋子、手提袋等等。看服裝發表會成了賞心悅目的事,達官貴人與社會名流盛裝參加,同時也是負責

採購的廠商代表們看完服裝表演後下訂單的重要時刻。時裝造就了不少工 作機會促進了經濟發展,而經常穿著美麗服裝走秀的模特兒也成的最令少 男少女們羨慕的工作之一。

大家都想穿的時髦穿的美,各人的經濟能力與審美觀念不同,有錢的 上流社會人士去高級服裝店買進口服飾,大部分的人去百貨公司、購物商 場或是服飾店買衣服。台灣的傳統市場也賣衣服,主婦們買菜順便看看有 沒有什麼又好又便宜的衣服可買,有時運氣好碰到大拍賣,店員站在椅子 上高聲叫賣,一件五十元或是一百元大家搶成一團各取所需,反正有錢沒 錢都得穿衣服。跳蚤市場裡的二手成衣服非常便宜,如果不在乎穿舊衣服 的話,花點功夫有時可以找到很不錯的衣服。在美國二手成衣商店是很大 的買賣,上門的客人很多,買新衣服要付稅金,二手東西就不用再付稅了, 碰到週末假日,再打個七折或八折,真的很划得來。

靠服裝生意吃飯的人很多,歐美國家的工資太高,國際性的服裝公司 考慮成本問題,把總公司和設計部門設在本國,再下訂單去工資比較低廉 的國家生產成衣。以前我在服裝製衣公司工作過,公司在台北工廠設在桃 園工業區,工廠有十多條生產線,每條生產線有二十多位女工,專做外銷 成衣。主要做風衣、夾克、女裝和童裝,全部外銷。常常有很多國外廠商 前來工廠參觀,工廠很大,分成幾個部門,有辦公室、樣品室、樣版室、 車間、裁剪部、材料庫、熨燙部、品管部與包裝部等等。下訂單前客戶會 自己提供設計圖或是拿數件衣服當作樣品要求打樣,樣品室按照客戶的要 求找布料、打版後教給車缝小姐做出成品後給客人看。客人再從多件樣品 中挑選喜歡的式樣,有不滿意的地方需要修改再做。樣品的做得好壞和報 價的高低攸關接不接的成這筆生意。

公司接到訂單後業務部開始寫製造單,然後交給採購部訂布料和其他配件,如襯布、紐扣、墊肩、皮帶扣環、商標等等,等布料及其他配件準備齊全送到工廠後,接下來就按照進度和流程開始按部就班的進行工作了。一家大型成衣廠經常有四、五百人工作,每年也爲國家賺取不少外匯。

近年來我們的傳統服飾也很受歡迎,改良式的中國服不但好看而且製作精良。很多衣服上常彩繪一些圖案,製作這些有彩繪的衣服時,大部分 是用全棉的布料做比較容易著色。因爲用手工製作和手染的部分比較多, 衣服的價錢就貴一點了。去國外旅旅行時,我常帶幾件中國服飾,一方面 覺得好穿,二方面穿自己國家的衣服也比較有特色。電影「色戒」上映後, 兩岸三地掀起一股旗袍熱,名媛淑女們紛紛去訂製旗袍,原來大家發現我 們的傳統服飾也可以穿的那麼美、那麼出色,這一定是李安導演當初拍這 部片子時料想不到的事。

## 青少年眼中的書世界

## 「十世轉生」全系列讀後感

東大附中國一戊班 謝備殷

十世轉生全系列總共有五部:神祇轉生、試煉的開端、真誘餌假公主、諸神的裁決以及一最終章一覺醒!毀滅之神,作者是網路作家南方玫瑰,由春天出版社出版。

故事是這麼開始的……

在時間與空間的盡頭休養中的創世女神 迦那西亞,因爲她所創造的主神的背叛,而 遭毀滅之神亞西米勒襲擊,爲了阻止他破壞 她所創造的世界,迦那西亞使用了專屬於她 的魔法--「十世轉生」,讓他和自己進入人世 的輪迴,開始了長達兩千年的旅程……



一千八百年後,在創世之月,一個小小的女嬰降生在奧里加帝國,他是創世女神迦那西亞的轉生--迦那亞。雖然是女神的轉生,雖然恢復了以前所有的記憶,但沒有任何力量的嬰兒也只能任人擺佈。在死靈法師的襲擊之中,迦那亞被死靈法師佐爾拉·艾爾索普收爲徒弟,並帶她到她的第一次轉生--英格麗·呂娜萊斯所建造的黑色高塔中。十年後,佐爾拉在一次魔法師公會的討伐中過世,迦那亞也因爲傳送魔法的意外,從大陸最西邊的蘇蘇亞山脈傳送到了最東邊的哈奇森林,也在一千八百年的輪迴以來第一次遇見了毀滅之神亞西米勒的轉世--亞西米勒,認識了車隊中的四個孩子,一起前往新諾城報考學院。在路途中,迦那亞被誤認爲逃亡中的輝光帝國公主--衛維爾·輝光而被攻擊,逼得她和亞西米勒拿出了水之聖劍·